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Vlaams Subsidieagentschap voor Werk en Sociale Economie  -  Bezoeken aan 
werkplaatsen 

In het kader van de uitvoering van het Maatwerkdecreet verklaarde de vorige minister 
van Sociale Economie, Freya Van den Bossche, dat het Vlaams Subsidieagentschap voor 
Werk en Sociale Economie (VSAWSE) alle werkplaatsen individueel zal bezoeken in 
2014. 

Deze bezoeken hebben de bedoeling om voor alle werkplaatsen, via een simulatietool, 
de financiële impact van het nieuwe decreet tegenover de huidige subsidies te 
berekenen en een inschatting te maken van waar problemen kunnen rijzen en daarop te 
anticiperen.

1. Zijn deze bezoeken door het VSAWSE reeds gestart?

Zo ja, hoeveel werkplaatsen (beschutte en sociale werkplaats) zijn reeds bezocht?

2. Hoe bepaalt het VSAWSE de financiële impact als voor de huidige werknemers met 
een arbeidshandicap de afstand tot werk of indicering nog niet is bepaald door de 
VDAB, zoals vooropgesteld in het Maatwerkdecreet?

3. Wat zijn de resultaten van de simulaties? Waarop heeft de financiële impact het 
meeste invloed (loonpremie, organisatieondersteuning, infrastructuurondersteuning 
of begeleiding op de werkvloer)? Is de impact financieel positief of negatief te 
noemen?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 57 van 10 oktober 2014
van SABINE VERMEULEN

Sinds 1 juni 2014 is het Vlaams Subsidieagentschap voor Werk en Sociale Economie 
(VSAWSE) met al zijn taken volledig geïntegreerd in het Departement Werk en Sociale 
Economie. Elke burger of organisatie die bij het VSAWSE een dossier had lopen, kan 
blijven rekenen op de vertrouwde dienstverlening. Het personeel van het agentschap 
maakt immers integraal deel uit van het Departement.

1. Vermits het uitvoeringsbesluit nog op een definitieve goedkeuring door de Vlaamse 
Regering wacht, zijn de bezoeken aan de werkplaatsen door het departement nog 
niet gestart. Ik wens eerst zekerheid te hebben over de specifieke elementen van het 
besluit, om nadien de sector correct en transparant te informeren over de impact van 
het decreet.

Aangezien het nieuwe kader voor vele werkplaatsen ook een impact zal hebben op 
structureel vlak, worden alle werkplaatsen nu reeds via het ESF-transitieproject 
ondersteund om zich ten volle te kunnen voorbereiden op de hervorming. Iedere 
werkplaats wordt individueel ondersteund en kan deelnemen aan collectieve 
leermomenten. 

2. Bestaande doelgroepwerknemers in beschutte en sociale werkplaatsen zullen voor de 
start van de nieuwe regelgeving automatisch, dus zonder de indiceringsprocedure 
van de VDAB, overgezet worden in het nieuwe maatwerksysteem met vaste 
werkondersteuningspakketten.
De financiële impact van het Maatwerkdecreet werd voor alle zittende werknemers 
berekend aan de hand van een door het Departement ontwikkelde simulatietool op 
basis van alle bestaande data, de vooropgestelde formules en subsidiebedragen. In 
de simulatie wordt rekening gehouden met o.a.: 

 het aantal toegekende VTE; 
 het aantal bezette VTE ( contract met betaling binnen  een bepaald kwartaal); 
 het aantal koppen (personen);
 verhouding sine/gesco (sociale werkplaatsen), verhouding personen met een 

handicap - zwak/personen met een handicap - niet-zwak (beschutte 
werkplaatsen);

 schaalgrootte van de onderneming op basis van de toegekende VTE;
 DMFA-loongegevens  van alle doelgroepwerknemers voor 2012,  dewelke werden 

geïndexeerd en verhoogd met de VIA toeslagen om zo  tot een inschatting van 
het actuele verschuldigde budget te komen;

 de huidige budgettaire kost;
 de beschikbare kredieten. 

3. Vermits het uitvoeringsbesluit enkel principieel goedgekeurd is, kan ik vooralsnog 
geen definitieve resultaten over de financiële impact bekendmaken. Ik streef echter 
naar een subsidiemechanisme binnen de begrotingskredieten dat nauwer aansluit bij 
de kenmerken van de doelgroepwerknemer (m.b.t. rendementsverlies en nood aan 
begeleiding), met aandacht voor de leefbaarheid van de huidige werkplaatsen en in 
respect met de Europese regels inzake toegelaten steun aan ondernemingen. 



In het licht van bovenstaande bevat de nieuwe regelgeving een grondige hervorming 
van het subsidiemechanisme, waarbij drie types steun worden vastgelegd: 
loonpremie, begeleidingspremie en organisatieondersteuning. De impact van de 
premies is afhankelijk van de specifieke kenmerken en grootte van het 
werknemersbestand in een onderneming. Bijvoorbeeld, maatwerkafdelingen (<20 
VTE doelgroepwerknemer) hebben geen recht op een premie voor 
organisatieondersteuning. De subsidies voor infrastructuurondersteuning worden 
apart geregeld en hebben geen rechtstreekse impact op de ondersteuning in het 
kader van de tewerkstelling.
De regelgeving voorziet in een overgangsperiode van vier jaar om de leefbaarheid 
voor alle werkplaatsen niet in het gedrang te brengen. 


